
Бухгалтер нарушил требования к
бухгалтерскому (бюджетному) учёту:
ответственность

Работа современного бухгалтера связана с постоянной многозадачностью. В то
время как происходят кардинальные перемены в сфере учёта, к которым нужно
адаптироваться, никто не отменяет выполнение основных задач по бухучёту. В
таких условиях крайне важно быть осведомлённым об ответственности, которая
может быть наложена на бухгалтера за допущенные ошибки.

Круг обязанностей бухгалтера
Сегодня практически по всем направлениям происходят кардинальные изменения:
разработка и внедрение новой методики ведения учёта — переход на ФСБУ,
введение электронного документооборота, централизация учёта, а также
внедрение системы СМАРТ-контроля.

Однако, несмотря на все эти изменения, бухгалтер по-прежнему должен выполнять
основные задачи по учёту и составлению отчётности:

своевременная обработка первичных учётных документов (ПУД)
регистрация фактов хозяйственной деятельности в хронологическом порядке
формирование достоверной информации о состоянии активов, обязательств и
финансовых результатов
предоставление пользователям достоверных данных о финансовом положении
субъекта экономики

За нарушения требований к бухгалтерскому (бюджетному) учёту, включая
составление отчётности, бухгалтеры теперь подвергаются новым нормам
ответственности, поэтому данным специалистам необходимо хорошо
ориентироваться в современном информационном потоке.

Что может привести к административной
ответственности
Бухгалтер должен направить все свои усилия на формирование необходимой и
достаточной информации о финансовом положении организации. Ошибки могут
привести к административной ответственности, предусмотренной в ст. 15.15.6
КоАП.

Так, в данной статье указаны:
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Виды нарушений требований к учёту и отчётности:1.

несвоевременное представление отчётности
непредставление отчётности
искажение показателей отчётности

Степень ответственности за повторные нарушения.2.
Основания, которые исключают ответственность.3.

Важно: ст. 15.15.6 КоАП распространяется на казённые, бюджетные и
автономные учреждения, а также на органы власти и органы управления
внебюджетными фондами.

Взаимосвязь значительности нарушений с видом и
размером наказания
В порядке наложения ответственности произошло существенное изменение:
нарушения учёта стали делиться на незначительные, значительные и грубые в
зависимости от степени искажения показателей отчётности.

Наказания, предусмотренные в ст. 15.15.6 КоАП, включают предупреждение и
наложение штрафа, которые пропорциональны степени значительности
совершённого нарушения.

Рассмотрим в таблице, как от степени значительности нарушений зависит вид и
размер наказания:

Степень искажения
отчётности

Критерии искажения в
денежном выражении Ответственность

Незначительная

1. От 1% до 10%, сумма
искажения не превышает 100
тысяч рублей
2. Не более 1%, сумма искажения
от 100 тысяч до 1 млн рублей

При первичном нарушении —
предупреждение либо штраф на
должностное лицо в размере 1 —
5 тысяч рублей
При повторном нарушении —
штраф в размере 5 — 15 тысяч
рублей

Значительная

1. От 1% до 10%, сумма
искажения от 100 тысяч до 1 млн
рублей
2. Не более 1%, сумма искажения
свыше 1 млн рублей

При первичном нарушении —
предупреждение или штраф на
должностное лицо в размере 5 —
15 тысяч рублей
При повторном нарушении —
штраф в размере 15 — 30 тысяч
рублей

https://kontursverka.ru/news/grubye-narusheniya-uchjota


Грубая
1. Свыше 10%
2. От 1% до 10%, сумма
искажения свыше 1 млн рублей

При первичном нарушении —
предупреждение или штраф на
должностное лицо в размере 15
— 30 тысяч рублей
При повторном нарушении —
штраф в размере 30 — 50 тысяч
рублей

Грубыми также считаются следующие нарушения:

1. Отражение в отчётности показателей, которые не подтверждены ПУД или
регистрами.

2. Ведение счетов учета вне учетных регистров, которые должны использоваться.

3. Отсутствие ПУД, регистров и форм отчётности.

4. Отражение в учёте вымышленных или несуществующих объектов, таких как:

непроизведённые расходы
несуществующие обязательства
другие несуществующие факты хозяйственной деятельности

Стоит отметить, что Федеральное казначейство в своих обзорах относит к
системным нарушениям именно неграмотную работу с ПУД.

Соответственно, важно знать случаи, указанные в ст. 15.15.6 КоАП, при которых
бухгалтер освобождается от административной ответственности за искажение
показателей учёта:

Недостоверные ПУД были составлены и подписаны другими лицами.1.
ПУД были переданы для отражения в регистрах с нарушением установленных2.
сроков.

Важно: бухгалтер не будет нести ответственность, если ПУД поступил в
бухгалтерию после истечения всех возможных сроков. В таком случае
бухгалтер должен сделать соответствующую запись в регистре не
позднее следующего рабочего дня после получения документа (согласно
п. 29 ФСБУ «Концептуальные основы бухгалтерского учёта и отчётности
организаций государственного сектора»).

Таким образом, ответственность за нарушение требований к бухгалтерскому учёту и
отчётности является серьёзным вопросом, который требует тщательного изучения и
глубокого понимания со стороны бухгалтера. Он должен быть готов принимать все
меры предосторожности и своевременно реагировать на требования и изменения в
области учёта и отчётности. Только тогда он сможет избежать неприятных
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последствий, связанных с нарушением требований.

Читайте также Вправе ли работодатель требовать от бухгалтера
ведения воинского учёта
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